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Đề kiểm tra môn Toán

Giữa học kì 1 - Lớp 4 - Năm học 2022-2023
	Mạch kiến thức kĩ năng

	Số câu, câu số,

số điểm
	Mức 1
	Mức 2
	Mức 3
	Mức 4
	Tổng

	
	
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL
	TN
	TL

	1. Số học

- Viết các số đến lớp triệu. 
- Giải được bài toán thực tế về tìm hai số khi biết tổng và hiệu của hai số đó, trung bình cộng.
-Vận dụng tính chất giao hoán, kết hợp của phép cộng để tính giá trị của biểu thức một cách thuận tiện nhất.

- Tính giá trị biểu thức có chứa 2 chữ.

- Tìm được số chưa biết.
	Số câu


	3
	
	
	1,5
	
	1,5
	
	1
	3
	4

	
	Câu số


	1,2,5
	
	
	7, 8a
	
	8b, 9
	
	10
	
	

	
	Số điểm


	1,5
	
	
	2
	
	3,5
	
	1,0
	1,5
	6,5

	2. Đại lượng và đo đại lượng

- Đổi các đơn vị đo diện tích dạng đơn giản.

- So sánh các đơn vị đo khối lượng, thời gian có từ hai đơn vị trở lên.
	Số câu


	1
	
	1
	
	
	
	
	
	2
	

	
	Câu số
	3
	
	4
	
	
	
	
	
	
	

	
	Số điểm
	0,5
	
	0.5
	
	
	
	
	
	1,0
	

	3. Các yếu tố hình học

-Nhận biết được góc nhon, góc tù, góc bẹt, cóc vuông, hai đường thẳng vuông góc, song song.
	Số câu
	1
	
	
	
	
	
	
	
	1
	

	
	Câu số
	6
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	Số điểm

	1,0
	
	
	
	
	
	
	
	1,0
	

	Tổng
	Số câu
	5
	
	1
	1,5
	
	1,5
	
	1
	6
	4

	
	Số điểm
	3,0
	
	0,5
	2
	
	3,5
	
	1,0
	3,5
	6,5


	UBND HUYỆN CÁT HẢI

TRƯỜNG TH NGUYỄN VĂN TRỖI
	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HKI
NĂM HỌC: 2022 - 2023
MÔN : TOÁN - LỚP 4

Thời gian: 40 phút (không kể giao đề)

	
	


I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (3,5 ĐIỂM)

Khoanh tròn vào chữ cái trước câu trả lời đúng

 Câu 1: (0,5 điểm – M1) Trong các số dưới đây chữ số 7 trong số nào có giá trị là 7000:

    A. 71 608                     B. 57 312                C. 570 064            D. 56 738

Câu 2: (0,5 điểm – M1) Trong các  dãy số sau, dãy số nào là dãy số tự nhiên?

                  A. 1; 2; 3; 4; 5…                                 B.  0; 2; 4; 6; 8…

                  C. 0; 1; 2; 3; 4; 5                                 D.  0; 1; 2; 3; 4; 5 …                               
Câu 3: (0,5 điểm – M1)  Lý Thái Tổ dời đô ra Thăng Long vào năm 1010, năm đó thuộc thế kỉ bao nhiêu?
A. Thế kỉ IX                B. Thế kỉ X                      C. Thế kỉ XI             D. Thế 
Câu 4: (0,5 điểm – M2)  6 tạ   + 2 tạ 8kg= …kg

A. 88                         B. 808                            C. 880                    D. 8080
Câu 5: (0,5 điểm – M1)  Trung bình cộng của các số 40 ; 28 ; 22 là:

A. 20.                       B. 30.                     C. 90.     D.   45

Câu 6 (1 điểm – M1) : Hãy viết tiếp vào chỗ chấm cho phù hợp:

           Hình vẽ bên có:

· Cạnh EB song song với cạnh …….

· Cạnh DE vuông góc với cạnh  ……. và cạnh …..

· Góc đỉnh A là góc……….

II. PHẦN TỰ LUẬN (6,5 ĐIỂM)

Câu 7: (1 điểm – M2) Đặt tính rồi tính.
     a,    465218 + 342905                        b,  839084 –  46937 
             ............................                           ..............................
             ...........................                            ..............................
             ...........................                            ..............................
Câu 8: (2 điểm)
a) Tính giá trị biếu thức  với a = 339; b = 3; c = 135 (M2)
59 487 + (a : b)

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………
a x b - c

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………
b) Tìm số tự nhiên x, biết: (M3)
	x : 9 = 1436 (dư 6)
………………………………..

………………………………..

………………………………..

………………………………..
	38 + 6 < x < 535 -  487
…………………………………………

…………………………………………

…………………………………………

…………………………………………


Câu 9. (2, 5điểm – M3) Giải bài toán sau: Người ta thu hoạch ở hai thửa ruộng được 3 tấn 6 tạ thóc. Ở thửa ruộng thứ nhất thu hoạch được ít hơn thửa ruộng thứ hai 4 tạ thóc. Hỏi mỗi thửa ruộng, người ta thu hoạch được bao nhiêu ki- lô- gam thóc?
Bài giải


Câu 10. (1 điểm – M4) Tính bằng cách thuận tiện nhất: 
                          11 + 22 + 33 + 44 + 55 + 66 + 77 + 88 + 99

..…………………………………………………….………………..…………………………………………………………………….……….….…..……………………………………………………………………….……...……..……...……………………………………………………………….……….……..…………
	HƯỚNG DẪN CHẤM  KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ I
Năm học: 2021-2022
MÔN: TOÁN LỚP 4

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5

	Đáp án
	B
	D
	C
	B
	B

	Điểm
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5
	0,5


Câu 6 (1 điểm): mỗi đáp án đúng được 0,25 điểm:

           Hình vẽ bên có:

· Cạnh EB song song với cạnh DC
· Cạnh DE vuông góc với cạnh  EB  và cạnh DC
· Góc đỉnh A là góc vuông
Câu 7: (1,0 điểm)  Mỗi phần đúng được 0,5 điểm
a, 465218 + 342905 = 808 123                        

b, 839084 –  46937 = 792 147
Câu 8: (2 điểm) Mỗi phần đúng được 0,5 điểm
	a, Tính GTBT

- Với a = 339; b = 3; c = 135 thì :
 59 487 + (a : b) = 59 487 + (339 : 3)

                          = 58 487 + 113

                          = 59 600

- Với a = 339; b = 3; c = 135 thì :
  a x b - c  = 339 x 3 – 135

                 =  1017 - 135

                 = 882

b, 
x : 9 = 1436 (dư 6) 
    x      = 1436 x 9 + 6

    x      = 12 924 + 6

    x      = 12 930       
38 + 6 < x < 535 -  487
44 < x < 48

Số tự nhiên lớn hơn 44 và bé hơn 48 là 45; 46; 47. Vậy x là: 45; 46; 47

	
	


Câu 9: (2,5 điểm): 
	Bài giải
	Điểm
	Ghi chú

	Đối 3 tấn 6 tạ = 3600kg, 4 tạ = 400kg
	0,5
	

	Vẽ sơ đồ
	0,5
	HS vẽ chưa đầy đủ trừ 0,25 điểm

	Thửa ruộng thứ nhất thu hoạch được số thóc là: (3600 – 400) : 2 = 1600(kg)
	0,5
	

	
	
	HS viết thiếu (sai) đơn vị trừ 0,25 điểm

	
	0,5
	HS viết thiếu (sai) đơn vị trừ 0,25 điểm

	Thửa ruộng thứ nhất thu hoạch được số thóc là: 1600 + 400 = 2000 (kg)

Hay: (3600 + 400) : 2 = 2000(kg)
Hay: 3600 – 1600 = 2000(kg)
	
	

	Đáp số: Thửa ruộng thứ nhất: 1600 kg thóc
             Thửa ruộng thứ hai: 2000 kg thóc
	0,5
	


Câu 10 (1 điểm) Tính bằng cách thuận tiện nhất: 
                    11 + 22 + 33 + 44 + 55 + 66 + 77 + 88 + 99


= (11 + 88) + (22 + 77) + (33 + 66) + (44 + 55)  + 99



=      99       +       99      +      99        +      99       + 99


= 99 x 5



= 495

(Lưu ý: Học sinh làm cách khác ra kết quả đúng vẫn cho điểm tối đa)
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